

力天2010气息

[文] 张向葵

这是2010力天里的你的气息吗?

2010率真地走来,像一条硕大鲜活的海鱼,噗通一下,跳到你身上,跃入你的眼帘。你会把它摁在厨间的砧板上,段碎了,炒巴炒巴,吃了吗?

那么,鱼鳞呢?海的气息呢?鱼眼膜会照射你肚里日益增长的技术学问和才干吗?

或者,你会像在京城有着仿生学技能的西北风那样,用三、四级的能量,学着大卡车冲刺目的地的劲儿,嘶鸣着狂吻着环线道路上的一件一物,表述着留连忘返于2009的痴情,咬着岁末的大尾巴,贪婪吮吸着,久醉不醒吗?

抑或,你是西北风里走失了的一撮胡须风,钻到某个胡同端头的标识牌贴墙不严实的缝隙里,呻吟着腹疼不止的样子,惧怕着2010这位勇敢的男生吹一口春天的柳叶哨子,你就会变成历史泡沫消遁了吗?

嘻嘻,2010的气息,或许更像呛辣椒的气味一样,直钻你的鼻孔,咚咚锵!它言到:让你尝尝我的味道!

嘻嘻,今天是2010的元旦前夜,写此文给力天的同仁们,恭贺新禧。

不过,过往的工作日历真的被嘲弄着就湮没了吗?其实,哪能呢?

假如,你是一位力天的高管,你仍然想念着2009你的那些成就感以及你进一步成熟练达的工作风情,你的念旧并非恋旧,你的总结发言很精彩,总能鼓舞大家,煽情且引发人的积极上进的干劲和思考力。你修改自己的总结,也非自恋情结,你是自我挑剔,你怕自己修炼不够,让属下们把眼脸上的空儿就心里添了些许失望。你怯生生地害怕着那几个字趁你不备不慎时就遭遇它:“有负重望”。你就坚持着做好手头的每件事,并格外郑重地处理那些例外事务。你除了很职业地履行责任外,还特别小心地呵护着团队的艺术张力。渴望它,恰当地释放能量,于是,你的情商指数,一路攀升。老搭档们,你只用眼睛看他那么一会儿,他就知道你的眼底潜伏着多少期许的“泪”一样的东西,热乎乎地熨着他心里的皱褶。新员工却需要你这位“情



场”老手煞费苦心。

所以,你在不停地思索着,牵念着2009你哪句话误伤了哪位属下的自尊心,或者,牵连了他情感世界里不顺利的某个同义词,你慌忙地却从容地修整,好像十几年二十年前,你恋情初次乍放,却一时不知如何表达自己时,你的那个傻傻的小样儿,又重现眼前。

所以,你不自恋。你恋着与力天人一起共度过的2009,你力争把2009你曾拥有的很阳光的精气神儿带到2010里。你力争把你的“那个傻傻的小样儿”丢在2009里。又所以,你听到大家对你的总结发言是用心声来鼓掌的时候,你有点幸福的泪光,就在你的眼睫上(你的睫早已稀疏且不肯绽放)烁亮着,你个老谋深算的家伙不肯轻易披露一下泪光。你想着留给2010再披露的。

你一直以来,苦心寻找着真心的同事,你讨厌助手这个称谓。

这是2010力天里的你的气息吗?

哦,你是项目经理。你有过2009的丢会儿顿的困惑,梦魇一样消失了的是:公司领导的要求太苛刻。后来,你看见他们到施工现场直把自己当下属的样儿,听你指挥却又暗中给你一点老辣的智慧 and 建言,你有点不好意思,羞赧着黏糊着汗水和油漆、锯末和碎屑、尘埃和喜悦的脸庞,说:这些老“家伙”们好多时候比我媳妇会感动我。你后来索性把项目部办公室抽屉里的胃药藏

起来，你怕他们拉着脸吓唬你，让你强行回家休息。

你在2009的尾巴翘儿上，晃了晃身子说：力天无处不藏情。

当然，你是80后。你2009的前一年的夏天，穿着很酷的却比夏天还热烈的服装，一蹦一跳地在力天的门外，悠扬了一会儿，才走进来。你把高管们统统都当老师的感觉抓着不放，后来，越看越觉得不像，后来，越看越有点来气儿，后来，越看越像老古董，后来，越看越有点像老师，后来，越看越有点像严师，后来，你有点依赖他们，再后来，你老想唱一首叫做“后来”的歌，你发现刘若英挺伟大的，后来的不光是爱情收益，还有更广泛的工作韵味。力天的后来才让你真正想品味。你决定在力天把后来的歌唱好，让若英姐惭愧一次。

不过你更喜欢叫安旭的那个男生唱的《狗尾草DJ版》，你不想“怎么突然之间什么都变了”，你不想做力天的狗尾巴草，连狗尾巴花也不做。你更喜欢作词作曲的那个叫做浮克的老家伙，不是他把握主旋律，《狗尾草》真成了狗尾巴草了。直觉不断告诉你：力天里的老“浮克”们好几个呢。于是，即使，昨天因为不慎丢了28元人民币钢蹦儿，哭了一鼻子，5天的早餐钱没了（要知道，你的大学助学贷款尚未付清呢），可从力天的“浮克”的脸上，你看到了那28元根本就是狗尾巴上的一粒尘埃。哼！

最“冻人”美丽的是力天的中层管理，好像2009一年都是冬季。梦里老想唱冬天里的一把火。同样也有许多“后来”的故事。2009的熊猫一样尾巴上的那寸光阴里你被那个“可恶”的老张叫去，读了下面一段从某个名气很大的杂志上载下来的话：

原文如下：

有一个非常有趣的故事，讲一个乞丐在巴黎街头乞讨，举着一块牌子，上面写着‘我看不见，请给我钱吧’，每天都有很多人从他面前走过，他大概算下来，一天可以收到2、3个法郎，很少。

但是有一天，有个人走到他的身旁，在他的牌子上添了几个字，他每天的收入就变成了几十法郎。有一天瞎子问一个过路人，‘你可以告诉我牌子上写了什么字吗？’路人念给他听：‘春天来了，可我看不见，请给我钱吧。’仅仅添了一句话，就引起了人们很多的情感和同情。这就是创新的重要性。

你说：在力天，家一样的感受。情浓于一切，却处处不张扬这份情。重要的是教着你体会超越工作和商业本身的情谊。力天，是和谐的某种缩影。

力天人都期待2010力天的气息日复一日变成力天2010坚定的气质。

品味2009，拥抱2010。感受2010力天的气息。新的2010的力天气息隆重地覆盖和淹没了2009最后一天的天气预报：晴，-10℃~-2℃，西北风三、四级转微风.....

力天的老少爷们，姐妹婆娘们2010幸福吉祥！👍



→ 力天大成部分员工合影

陈敬